время заборонить и пролущить.

если осенью не успеешь унич-

нется колхоз и они сами.

ряд, бригаду.

# KPACHOF

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года.

№ 203 (12704)

Суббота, 28 августа 1965 года.

пролетарии всех стран, соединяитесь!

Цена 2 ноп.

### OBCTAHOBKE БРАТСКОГО ЕДИНСТВА

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 26 августа принял в Кремле делегацию Национального собрания Демократической Республики Вьетнам во главе с членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, заместителем председателя Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Хоанг Ван Хоаном.

Между А. Н. Косыгиным и членами делегации состоялась сердечная, товарищеская беседа, проходившая в обстановке братского единства, характерного для отношений между народами Советского Союза и Демократической Республикой Вьетнам.

### митинг советсковьетнамской дружбы

В Кремлевском театре 26 августа в связи с пребыванием в СССР делегации Национального собрания Демократической Республики Вьетнам состоялся митинг советско-вьетнамской дружбы.

Открывая митинг, первый заместитель председателя исполкома Моссовета Е. Т. Самодаев от имени жителей столицы передал братский привет вьетнамскому народу.

Заместитель председателя правления Общества советско-вьетнамской дружбы В. Вавилина, шлифовщик первого ГПЗ ударник коммунистического труда И. Дрюков, врач Е. Низовцева горячо приветствовали посланцев братского вьетнамского народа и выразили свою солидарность с его борьбой против американских агрессоров.

Горячими аплодисментами было встречено выступление главы делегации Национального собрания ДРВ Хоанг Ван Хоана.

### Показ племенных животных на ВДНХ

В Москве состоялось Всесоюз- рогатого скота, свиней, овец и ное совещание по вопросам улуч- пошадей. На просмотре присутшения племенного дела в живот- ствовали товарищи Л. И. Брежноводстве. В павильонах Выставки достижений народного хозяй- К. Т. Мазуров, А. И. Микоян,

### ПЛАН **ХЛЕБОЗАГОТОВОК** ВЫПОЛНЕН

Колхозы и совхозы Курской области продали государству 520 тысяч тонн зерна, выполнив план на 106 процентов. Продажа хлеба государству сверх плана продол-

Работники сельского хозяйства Сумской области успешно выполнили заказ государства по прода же хлеба. Они продали стране 316 тыс. тонн зерна при плане 286 тыс. тонн.

(TACC)

### 61 ЦЕНТНЕР ПШЕНИЦЫ ГЕКТАРА

ОРГЕЕВ, (Молдавская ССР), 26 августа. (Корр. ТАСС). Кандидат сельскохозяйственных наук Б. В. пушко, почти двадцать лет возглав ляющий колхоз «Вяца ноуэ», не помнит такого урожая озимых, какой со брало звено комплексной механиза ции Михаила Паладе с поля, еще недавно бывшего непроходимым бо лотом. На двадцати гектарах пшени ца «безостая-1» дала по 61 центне-

В Министерстве сельского хозяйства республики подтвердили, что по добный урожай на большом массиве в Молдавии собран впервые. Не сколько меньший урожай — по 50,7 центнера зерна на сорокагектарном ичастке — вырастило звено механиза

# СТРАТЕГИЯ ХЛЕБНОЙ СТРАДЫ

бов труженики колхоза имени Киро- повышать культуру земледелия. ва. Им осталось скосить менее 10 кировчане вторыми в районе завер- зяби и севу озимых. шают выполнение плана хлебозаго-

оых — лаже поменьше.

ра зерна.

Успехи кировчан объясняются умелой организацией поточной убор- особая оплата. За допущенный брак ки хлебов, материальным поощрени- на полях дополнительная оплата ем за хороший труд и энтузиазмом снимается. механизаторов.

Кирова — хозяева урожая.

Главное — добиться полной со-Почему именно это хозяйство ста- прос решен следующим образом. От-10 лидером? Техники, что ли, здесь ряды и звенья входят в одну механибольше или, может, убирать нечего? зированную бригаду. Значит, решили Нет, дело совсем в другом. Зерновы- в правлении, надо заключить с меми и бобовыми здесь было засеяно ханизаторами коллективный договор весной 8.868 гектаров. Значит, по на выращивание сельскохозяйственкожевниковским масштабам хозяйст- ных культур. А чтобы материально во среднее. Нагрузка на комбайн — заинтересовать их, оплату им луч-280 гектаров. Такая же она и в ше установить в зависимости от тоольшинстве колхозов, а в некото- го, какой урожай будет получен осенью. Так и сделали. За бригадой Теперь насчет урожая. Он не ху- закрепили землю, технику, автотранже, чем в прошлом году. В среднем спорт. В договоре, который подпиверновых в колхозе собирают по 9 сали все комбайнеры, трактористы и с лишним центнеров с гектара, а шоферы, указали, какой урожай ржи — еще больше. Например, в бригада обязуется вырастить и каборзуновском отделении на ржаных кую оплату механизаторам начисполях взяли на круг по 15,4 центне- лят за получение сверхплановой урожайности. За снижение плановой себестоимости зерна им установлена

Механизаторы в колхозе имени механизированной бригады — сеет ли озимые, пашет или убирает Второй год уборку хлебов они ве- хлеб, он в равной мере, как и каждут поточным методом. Руководите- дый член коллектива, несет матели сельхозартели считают, что это риальную и моральную ответствен- они трудятся по-гвардейски. Свето-



Секретарь партийной организации колхоза имени Кирова Кожевниковского района А. Я. Семенов вручает красный флажок передовому комбайнеру новосергеевского отделения Н. К. Вдовихину, занявшему первое место в соревновании комбайнеров

Фото Ф. Хитриневича.

В Кожевниковском районе наибо- зволяет наиболее, производительно старается трудиться на совесть. По- какой ответственности за состояние лее организованно ведут уборку хле- использовать технику, непрерывно этому в колхозе имени Кирова все дел в бригаде или звене. Политоргасельскохозяйственные работы вы- низатор — лицо ответственное. Им В каждом из трех отделений кол- полняются в срок и с высоким каче- может быть только коммунист, припроцентов посевов зерновых и бо- хоза созданы комбайновые отряды и ством. Взять, например, подъем зя- чем, хороший организатор. бовых культур. В ближайшие дни звенья по уборке соломы, вспашке би. Ежегодно ее заготавливают под В колхозе имени Кирова политорвесь яровой клин, причем, в ранние ганизаторы закреплены за каждым

сроки. В августе эта работа, как пра- комбайновым отрядом, за каждым гласованности в их работе. Этот во- вило, в основном заканчивается. Вот звеном. На их ответственности полиеще что особенно ценно. Поскольку тико-массовая работа, соревнование осеннюю пахоту в хозяйстве закан- и быт механизаторов. Агитаторы почивают рано, остается время хоро- могают им выпускать боевые листщо обработать землю до наступления ки, «молнии», подводить итоги созаморозков и снегопада. Например, в ревнования.

прошлом году примерно на 1.500 Вообще партийная организация гектарах вспаханной земли интен- колхоза имени Кирова проводит сресивно пошли в рост сорняки. Тогда ди хлеборобов большую воспитательвсю эту землю перепахали, еще раз ную работу, активно помогает праввыровняли. Вообще все участки, лению колхоза в проведении жатвы. вспаханные осенью, стараются во- В партийной организации сельхозартели 73 коммуниста. 18 из них — Кое-кто из руководителей хозяйств политорганизаторы, шестеро — агисчитает, что ничего страшного нет, таторы.

Хорошо в этом хозяйстве органитожить сорняки на зяби: мол, все зовано соревнование хлеборобов. равно мороз их убьет. Но ведь пока Каждый комбайнер знает, сколько наступит зима, сколько влаги и пи- он намолотил за день зерна. Цифра тательных веществ заберут они из намолота ежедневно заносится на специальную деревянную табличку, Нынче пахать трудно. Несмотря на которая прибита на комбайне. На дожди, земля сухая. Трактористы этой табличке записано и обязатель--3 раза за смену оттягивают ле- ство комбайнера. Передовикам ежемеха плугов. И делают они это без дневно вручаются флажки. По кол-Какую работу не выполняет член нажима — ведь в выигрыше-то оста- хозу итоги соревнования подводятся через каждые пять дней. Отделению, Четкое выполнение всего по- занявшему первое место на уборке, точного цикла работ зависит прежде вручается переходящее Красное знавсего, конечно, от комбайнеров. И мя правления и парткома колхоза.

Главное богатство как раз именно та форма организа- ность за настоящий и будущий уро- вой день используется полностью. А имени Кирова — люди. Все мероции труда в полеводстве, которая по- жай. Понятно, что в этом случае он когда вечер безросный, гул моторов приятия, которые составляются правкомбайнов на полях слышен до лением и парткомом колхоза для усиления темпов сдачи хлеба и уборки В каждом комбайновом отряде по урожая, они принимают близко к 10-11 машин. В колхозе не боятся сердцу и стараются во что бы то ни использовать в одной группе по 5-6 стало их выполнить.

комбайнов. Во многих хозяйствах на- Мне приходилось наблюдать, как в шей области комбайнеры работают дождливую погоду механизаторы по меньшими группами. Считается, что два дня дежурили у комбайнов. А в этом случае можно легко опреде- каждый погожий час они испольлить, какую полосу кто из механиза- зовали с полной нагрузкой. Шоферы торов скосил и, следовательно, уста- доставляют хлеб на хлебоприемный новить, с каким качеством ведет пункт в любую погоду. Вспашка жатву каждый из них. Но у киров- зяби ведется круглые сутки. На одчан каждый комбайнер-контролер. ном поле работает сразу по 6-8 Он не позволит сам и не даст своему тракторов.

соседу по загонке подводить весь от-В колхозе сложился дружный коллектив комбайнеров, которые по-на-Крупногрупповое использование стоящему любят свое дело. Многие из комбайнов позволяет вести жатву них возглавляют сейчас соревнование быстрыми темпами. Легче организо- капитанов жатвы области. Это прежвать техническое обслуживание ма- де всего Н. Вдовихин, М. Игнатьев, шин, начальнику комбайнового отря- В. Федоров, намолотившие более да и бригадиру лучше руководить чем по 2.000 центнеров зерна.

работой механизаторов. Немало в хозяйстве и отличных Но в начале страды многие ком- трактористов. А. Криворотов, П. Чубайнеры вели косьбу даже в одиноч- наев, В. Трофимов, П. Максимов, ку. Хлеба поспевали неравномерно. К. Сафронов и многие другие еже-Приходилось косить их выборочно. дневно перевыполняют нормы на Иной раз комбайны перегонялись за вспашке зяби. Есть и хорошие щомного километров на те участки, где феры, и мастера-наладчики, и бригауже можно было вести жатву. У ме- диры. Но всех не перечислишь.

анизаторов каждый час был на сче- Когда беседуешь с руководителями колхоза имени Кирова, в глаза Есть у кировчан еще один «сек- бросается одна деталь: они охотнее ет». Кстати, он не ими выдуман. говорят о нерешенных вопросах, чем Нынче он быстро стал достоянием о своих успехах. Это отличительная всех кожевниковских хозяйств. Речь черта всех тех, кто всегда в поиске, идет об институте политорганизато- кто никогда не останавливается на ров. Агитатор и политорганизатордостигнутом. это не одно и то же. В агитаторы ча-

Колхоз имени Кирова Потом они фактически не несут ни- Кожевниковского района.

### ства СССР показывались племен- Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, П. Н. Лемичев, а горов И. Тэвэлуки. 26 августа состоялся заключи- также ученые, специалисты и пе-Оба рекордных поля находятся в пойме реки Реут, где колхоз «Вяци ноуэ» освоил 500 гектаров заболо тельный просмотр чемпионов и редовики сельскохозяйственного лучших животных пород крупного произведства. районных учительских

### Томска совещаниях

чалом учебных занятий держали со-чалом учебных занятий держали со-ностью урока. Если учитель умеет Б. Г. Иоганзен обратили внимание идеологии, пережитков прошлого — говорили они, безмерно велики. Ес-

делом народного образования И. Г. деятельность будет плодотворной. внимание на выполнении решений надо более широко использовать опыт ущерб воспитанию школьников. его вниманием и заботой. партии о воспитании молодежи в ду- передовых педагогических коллекти- А. И. Данилов и Б. Г. Иоганзен, за- Опытом организации кабинетной хе высокой коммунистической идей- вов и лучших учителей. ных мастеров педагогического труда, ного улучшения. базовой школы и многих других. Их ке передовых школ, — это большой к Родине, глубокого уважения к мо- № 45 т. Сафронова, старшая воспи-

В большом зале Дома офицеров бо- | опыт убедительно доказал, что эф- | резерв повышения уровня знаний, | ральным, правственным принципам | тательница школы-интерната № лее 800 преподавателей школ Ки- фективность обучения, его результа- преодоления второгодничества.

вет о том, как лучше выполнить то заинтересовать детей, зажечь у них педагогов на тот факт, что многие главная задача школы. ответственное дело, которое довери- жажду знаний, пробудить их мысль, учащиеся, оканчивающие средние ли им партия, правительство, народ. если он учит своих питомцев ду- школы с золотыми и серебряными ме- менко взволнованно, страстно гово- они способны до конца и безвозврат-Докладчики — секретарь Киров- мать, анализировать, делать выводы, далями, не выдерживают вступи- рила о том, какое поистине огромное но выкорчевать все отрицательные екого райкома КПСС А. П. Бри- практически применять знания, то тельных экзаменов в вузы. Это гово- общественное значение приобретает явления в жизни молодого поколетвихин и заведующий районным от- можно с уверенностью сказать: его рит о том, что в целом ряде школ об- сейчас воспитательная деятельность ния. ласти несерьезно, необъективно оце- учителя, этого духовного наставника Росляков — и выступавшие в пре- В новом учебном году, подчерки- нивают знания отдельных учащихся. молодежи. Роль народного учителя ниях товарищи сосредоточили главное вали участники совещания, школам Этим самым наносится серьезный надо всемерно поднимать, окружать

ведующая городским отделом народ- системы учебы поделилась директор ности, о соединении обучения и вос- Серьезный разговор шел на сове- ного образования 3. Г. Барышева и 15-й школы тов. Незнамова. Она распитания в единый поток. Они отмеча- щании о путях дальнейшего повыше- другие выступавшие говорили о том, сказала, что эта прогрессивная систели, что педагогические коллективы, ния качества знаний. Минувший что задача школы — не только дать ма позволила успешно решить пропартийные и комсомольские органи- учебный год принес в этом отноше- молодежи знания о природе, технике, блему обеспечения каждого занятия зации 6-й, 8-й, 12-й, 15-й, 18-й, нии некоторые успехи. В районе вы- обществе, но и научить практи- необходимыми наглядными пособия-34-й, 48-й, 50-й и ряда других школ росло число учителей, работающих чески использовать эти знания для ми, помогла значительно улучшить добились в этом существенных успе- без второгодников. Но все же качест- непосредственного трудового участия учебно-воспитательную работу с учахов. Назывались имена замечатель- во знаний учащихся требует серьез- в строительстве коммунизма. Нужно щимися. не просто усвоение знаний, а пре- Интересный вопрос — об укреплелюдей, работающих творчески, ищу- Об этом свидетельствует хотя вращение их в глубокие идейные нии связи школы, семьи и общестших-Т. К. Вершининой, А. П. Ива- бы тот факт, - говорил докладчик убеждения, которые рождают силь- венности, о повышении роли учениновой, А. Н. Гребеньковой из 34-й И. Г. Росляков, — что только по од- ные чувства, претворяются в делах, ческих комсомольских организаций в школы, А. А. Белинской, С. Т. Оленевой, Е. Г. Грозновой, М. А. Дроздовой, К. И. Еременко из 6-й школы, В. Г. Тосляков, — что только по однага на многотовка подрастающего поколения к подрастающего поколения преподаватель получили по однага подрастающего поколения преподаватель получили по однага подрастающего поколения преподаватель получили по однага подрастающего поколения преподавателя получили по однага подрастающего поколения преподавателя получили по однага по однага подрастающего поколения подрастающего поколения

Директор школы № 6 К. И. Ере- динены и направлены к одной цели,

Ишеничкиной и Л. Т. Сперанской из ние нового, сложившегося в практи-ние у молодежи патриотизма, любви ва, старшая пионервожатая школы оружии.

социалистического общества, непри- т. Разина и другие. Силы воснитаровского района г. Томска перед на- ты в значительной мере определяют- Ректоры университета и пединсти- миримая борьба с проникновением в тельного воздействия школы, семьи.

ли эти силы умело и вдумчиво объе-

Участники совещания вели деловой, конкретный разговор и о путях улучшения трудового обучения и то, что большая работа в дальнейшем предстоит по трудоустройству выпускников средней школы, число которых растет из года в год; на необходимость коренного улучшения качества общеобразовательной подготовки в вечерних школах, предупреждения отсева из них. Остро был поставлен вопрос и о том, чтобы ни один, буквально ни один, ребенок или подросток не остался вне

Преподаватели получили на своей

А. КУДИНОВ.

# ХЛЕБУ—ЗЕЛЕНУЮ

новский — 41.6.

стенько попадают случайные люди.

Труженики большинства колховомайском районе все хозяйства, за исключением колхоза «1 Мая», выполнили первую заповедь. Земледельцы этого хозяйства в ближайшие три зернопогрузчика, но работают ини тоже возьмут этот рубеж они плохо: обслуживать их постадни тоже возьмут этот рубеж.

Напряженно трудятся в эти дни Кривошеинский район завершает

имени Кирова.

Вдесь впереди идут труженики сов- такой работе? хоза «Россия». Они выполнили план Давно наболевший вопрос в чаин-

На 27 августа районы области за-тосударства поставили на второй нимают такое положение по продаже план. Несколько дней назад на бюро леба государству (показатели в про- райкома партии они были подвергцентах к плану): Первомайский — нуты за это резкой критике. От них 102, Асиновский—101,7, Томский— потребовали резко усилить темпы 96, Кривошеннский — 94,7, Зырян- хлебосдачи. Но в колхозе не торопятвоспитания, обращали внимание на ский — 92,1, Чаинский — 72,9, ся. 23 августа из «Гиганта» посту-Кожевниковский — 63,6, Шегарский пило 776 центнеров зерна, 24 ав-54,3, Бакчарский — 52,9, Молча- густа — уже 641 центнер, а 26 августа — только 349.

Очень много неорганизованности вов и совхозов нашей области при- в совхозе «Шегарский». Шоферы лагают все усилия к тому, чтобы автохозяйства отказываются ехать как можно быстрее выполнить план- сюда за зерном, потому что автомазаказ государства. Например, в Пер- шины простаивают здесь под повили неопытных ребят, которые В Асиновском районе не выпол- только что закончили курсы шофенили планов только колхозы «Ком- ров. 26 августа из совхоза «Россия» сомолец» и «Заря». В этих хозяй- поступило 545 центнеров зерна, а ствах медленно ведется уборка хле- только на одной Монастырской ферме его скопилось 1.000 центнеров.

кожевниковцы. Как мы уже сооб- выполнение плана. А вот колхоз щали, первым из кожевниковских имени Калинина здесь, который, хозяйств выполнил первую запо- кстати сказать, ближе других криведь колхоз «Заветы Ленина». В вошеинских хозяйств к хлебоприемближайшие три-четыре дня завер- ному пункту, сдал зерна только 60 хлебосдачи в колхозе имени Ленина. много неорганизованности на токах.

съездов КПСС и «Сибирь». Если в имени Тельмана и «Россия». Здесь первых двух хозяйствах отставание планы выполнены соответственно на в какой-то мере можно объяснить 88 и 75 процентов. А совхоз «Конизким урожаем, то уж сибиряков- ломинский» план-заказ государства цам отставать совсем непроститель- выполнил только на 16 процентов. В но. Урожай у них нынче не хуже, этом хозяйстве плохо используется чем в колхозах «Заветы Ленина» и техника. Средняя выработка на комбайн составляет всего 2-4 гектара. До сих пор ни одно хозяйство Например, 26 августа она составила Шегарского района не выполнило 4 гектара. О каких намолотах зерна первой заповеди перед государством. могут вести речь в хозяйстве при

на 61,3 процента. Больше всех отста- ских хозяйствах — обеспеченность ют земледельцы колхоза «Гигант». автотранспортом. Многие районные Здесь план выполнен только на 42,3 организации, Чаинское районное процента, хотя даже в колхозе «Рас- объединение «Сельхозтехника» обесвет», который считается экономиче- щали помочь колхозам автотранспорски отсталым хозяйством, он выпол- том, но своих обещаний не выполнянен на 56,3 процента. Руководители ют. Из-за этого много зерна мокнет сельхозартели «Гигант» интересы на временных токах под дождем,

### поисках рождается мастерство До первого школьного звонка ос- телей глубоко знает предметы, ко- вали средств. А какую моральную ми с бумагой и пластилином, а не- боты. Она ведет свой класс уже 6 шат план земледельцы сельхозарте- процентов к плану. В этой сельхоз-

талось четыре дня. Учителя, директо- торые они преподают, умеет заин- травму нанесли родителям и детям! которые даже заменяют уроки тру- лет и за все эти годы у нее не оста- ли имени Кирова. Усиливают темпы артели часто ломаются автомашины, ра школ Ленинского района г. Томска тересовать ребят, чувствует пол- Докладчик отметил плохое препо- да другими предметами. Не все в лось на второй год ни одного ученисобрались на свое традиционное ав- ную ответственность за обучение и давание русского языка и литерату- порядке в трудовом воспитании уча- ка. Учительница вместе с ребятами густовское совещание, чтобы огляние своих питомцев. По нуться на прошлый год, выбрать, что взять с собой ценного, нужного взять с собой ценного и творчески используют в порядке в трудовом воспитании учанов, продем в в год наступающий, учесть ошибки своей работе. Такие учителя, как 7, 19, 55. и промахи, чтобы не повторить их тт. Алеутдинова, Версткина, Моло-

Вновь.

С докладом о мерах по коренному улучшению работы школ выступил заведующий районо Н. И. Салимон.

— Но мы собрались сегодня, чтоство второгодников. Плодотворно по- переэкзаменовки на осень. работали в прощлом учебном году — Этот наш брак, — заявил он, Слабо в некоторых школах постав- школьников рассказывала учитель- кома т. Шемякин, секретарь Ленин-

школ Ленинского района был годом педагогической, воспитательной рабо- са хорошо читают, грамотно пишут, работы в школах. поисков новых форм и методов учеб- те, — сказал докладчик. Н. И. Са- быстро решают задачи. Так же хо- Выступившие в прениях учителя но-воспитательной работы. Многие лимон отметил, что, хотя в прошлом рошо работали учителя начальных и директора школ затронули ряд учительские коллективы добились учебном году и были некоторые ус- классов тт. Пыжова, Киселева, Ша- важнейших вопросов своей преподаповышения общеобразовательной и пехи в повышении успеваемости в лева, Забелова, Корнеева и многие вательской деятельности. О формитрудовой подготовки учащихся. Воз- школах района, нельзя забывать о другие. А вот учителя тт. Онищук ровании коммунистического мироросла успеваемость в школах, на том, что 614 человек оставлено на и Сменалова (школы № 41 и 49), воззрения у ребят говорила учитель-116 человек уменьшилось количе- второй год, 352 ученика получили т. Корнеева (школа № 14) имеют ница средней школы № 3 Т. В. Го-

педагогические коллективы школ — составляет целую крупную шко- лено трудовое воспитание. Занятия ница восьмилетней школы № 5 К. К. №№ 2, 11, 28, 30, 36, 47. В этих лу, содержание которой обходится по труду в начальных классах из- Корнилова. Классный руководитель школах создана настоящая творче- государству в 120 тысяч рублей. лишне упрощены, учителя ограничи- средней школы № 28 С. Н. Шилова семинары учителей.

дых, Левицкая, Мамаева, Елкова и мание уделил работе учителей на-

много второгодников.

обучению и на некоторых заводах ребят, работать с ними. Заведующий районо большое вни- района, на мебельном комбинате.

ская обстановка. Большинство учи- Вот сколько мы бесцельно расходо- вают ребят примитивными работа- поделилась опытом внеклассной ра-

Директор 43-й железнодорожной школы И. Г. Кубат рассказал о шеф-

ство не ограничивается только материальной помощью, виден хороший результат. Шефы должны помогать школе воспитывать ребят настоящими строителями коммунизма.

На совещании учителей выступили также секретарь Ленинского райкома КПСС т. Паршин, заместитель тина, об эстетическом воспитании председателя Ленинского райиспол-На следующий день состоялись

http://vital.lib.tsu.ru

\_\_\_\_ 2

# 

ми сельчан в эти дни являются коммунисты. Что нового в работе партийных организаций в эти страдные дни? С таким вопросом редакция обратилась к ряду партийных работников. Ниже мы публикуем их ответы.

Наш колхоз досрочно выполнил план-заказ Родины. В государственные закрома засыпано сверх задания более тысячи центнеров зерна.

Что же обеспечило нам успех? Раздумывать не приходится, ответ на этот вопрос один — слаженная работа механизаторов, чей труд был под постоянным вниманием коммунистов.

По инициативе парторганизации в колхозе был создан укрупненный комбайновый отряд. В его составе одиннадиать степных кораблей, десятки машин. Коллектив отряда большой, крепкий. Тут можно встретить и старых, опытных комбайнеров, и тех, кто еще только недавно сел за штурвал агрегата. В таком коллективе важно было умело организовать труд направить людей к единой цели, развить у них инициативу.

Отряд разбили на три звена, в каждый из которых направили коммунистов. Требовалось объединить их силы для боевого решения задач. Таким связующим звеном стал в отряде политрук Дмитрий Шаландин. Сам он председатель Михайловского сельсовета, а обязанности политорганиза-

тора — его партийное поручение. Рабочий день политрука начинается в комбайновом отряде. Он участвует в расстановке сил, выясняет недостатки, сложившуюся обстановку. Образно говоря, входит в курс всех событий на-

ступающего дня. В обеденный перерыв политрук проводит с механизаторами короткие беседы, информириет их о ходе уборки в хозяйстве, о сдаче зерна государству. Тут же выясняет причины возникших трудностей. Если необходимо решить какой-либо оперативный вопрос, — собирает коммунистов и ставит перед ними конкретную задачу.

Вечером он снова у комбайнеров. Вместе с начальником отряда Василием Тимофеевым планириет работу на следующий день, подбирает поля для косовицы, подтягивает тылы. Вечерние встречи политрука с механизаторами всегда оживленные. Здесь подводятся итоги прошедшей смены, называются имена тех, кто дал за день самую высокую выработку. Их труд отмечается красными вымпелами. Тем комбайнерам, кто за день намолотил 200 и более центнеров зерна, в порядке поощрения выдается 5 рублей. Тем, кто на-молотил 150 центнеров, премия установлена в сумме 3 рублей.

Политрук сумел поставить дело так, что жизнь в комбайновом отряде быет ключом. Этот опыт работы партийная организация берет на свое вооружение. Его можно будет использовать и в работе с животноводами

П. МАТВЕЕНКО. секретарь партийной организации колхоза «Борьба за коммунизм» Зырянского

Так называют в нашем районе полевых комиссаров комбайновых агрегатов. Нет, это не прежние которые ходили по пятам бригадиров и указывали на недостатки. Те были «освобожденными» и сидели в колхозе безвыездно до «белых мух». Их тогда называли просто-«толкачи». И действительно, они только и делали, что регистрировали факты да проводили совещания.

Нынешний политорганизатор, или, как его у нас называют, полевой комиссар облечен высоким доверием партийной организации, выполняет важное партийное поручение. Возьмем, к примеру, бухгалтера колхоза «Заветы Ленина» Валентина Сергеевича Евсеева. Его можно увидеть и в конторе правления за учетом нового урожая, и среди комбайнеров первой бригады. Поле деятельности комиссара

многообразно. Он ежедневно встречается с механизаторами, проводит среди них политическую работу. Причем, делает это Евсеев на конкретных фактах, примерах. В его задачу входит внедрение поточного метода полевых работ: комбайн с поля плуг в борозду. Поэтому политорганизатора можно видеть не только среди комбайнеров, но и у трактористов на взмете зяби. Он оперативно устраняет недо-

статки, организует строгий учет урожая и выполненной работы. И в том, что колхоз «Заветы Ленина» успешно ведет весь полевой комплекс, немалая заслуга полевых комиссаров и в их числе Валентина Евсеева.

Имена многих из них стали теперь широко известны в районе. Это П. Щетиков, П. Байкач, М. Чириков и другие. С их организаторской и политической работой связаны сейчас успехи большинства комбайнеров, отрядов, бригад.

Институт политорганизаторов был создан в районе еще накануне жатвы. За несколько дней до уборки с полевыми комиссарами был проведен инструктивный семинар. Важно было разъяснить, чтобы они не копировали прежних уполномоченных, не превращались в регистраторов. Опыт показал, что институт политорганизаторов стал хорошей формой партийной работы на по-

Вслед за уборкой необходимо было быстрее вести перепашку паров и взмет зяби. Но эта работа двигалась туго: сводки сообщали о незначительном при росте вспаханных площадей. Райком партии провел совместное совещание секретарей парторганизаций и политорганизаторов. Обмен опытом работы показал, что полевые комиссары

стали в бригадах и комбайновых отрядах мобилизующей силой, умеют по-партийному влиять на положение дел. Это навело райком на мысль - использовать эту силу для повышения темпов сева озимых и взмета зяби.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Расчет оказался верным. В колхозе имени Кирова полевые комиссары начали вести большую работу по внедрению поточного комплекса полевых работ. В Малиновском отделении, где политорганизатором М. Иванов, успешно справились с перепашкой паров, в первой декаде августа полностью посеяли озимую рожь. Среди механизаторов развернулось соревнование под девизом: поднять в августе все 2.820 гектаров зяби! Выделенные для этой цели тракторы перешли на круглосуточную рабо-

В результате усилий политорганизаторов колхоз имени Кирова в короткий срок преодолел отставание. Да и в целом по району суточные приросты по взмету зяби заметно возросли. План осенней пахоты выполнен уже наполовину.

Так новая форма партийной работы дает зримую отдачу.

г. олеиников, секретарь Кожевниковского райкома КПСС.

Каждый раз перед севом или уборкой урожая коммунисты ссв-хоза заводят разговор об организации соревнования механизато-

Но получалось почему-то так, что настоящего, живого соревнования не было. Формально делалось все: вывешивались доски показателей, выпускались специальные бюллетени и боевые листки, лучшие люди материально поощрялись. И все же не было у механизаторов настоящего огонька, я бы даже сказал, того азарта, который сопутствует заинтересованному человеку.

Все дело в том, что на это живое, творческое дело ложилась тень формализма, казенщины. Как от нее избавиться? Этот вопрос мы как-то обсуждали у себя в парткоме. Условились, что надо посоветоваться с самими участниками соревнования и строго спрашивать с руководителей, которые вносят в соревнование формализм и серость.

Начали с семинара механизаторов. Попросили их поделиться опытом работы, высказать свои мысли, пожелания об учете и оплате труда, как лучше, живее, по их мнению, организовать массовое соревнование комбайновых агрегатов, так, чтобы каждый комбайнер был горячо заинтересован в первенстве, в результатах труда. Советов оказалось много: организовать групповой метод использования техники, улучшить гласность соревнования, ввести различные формы материального и морального поощрения и т. л.

Тогда же кто-то из механизаторов предложил: Давайте мы сами разработаем условия нашего соревнова-

Действительно, пусть каждый проявит свою инициативу. Партком пошел навстречу такому пожеланию. В нынешние условия соревнования механизаторы внесли много нового, интересного. Тут и звезды на борту комбайнов за каждую тысячу намолочен-

ного верна, и выездные заседания рабочкома по подведению ито-

гов работы, и разные меры поощрения. Так оживилось соревнование. Партком и рабочком совхоза стали постоянно подогревать творческий настрой людей. На каждой ферме был внедрен групповой метод использования комбайнов. Итоги соревнования стали подводиться регулярно, с участием самих механизаторов.

Конечно, не все еще у нас гладко, не везде еще в соревновании чувствуется живинка. Есть случаи, когда в это дело вносится холодок равнодушия. Но партком строго спрашивает с тех. кто сковывает инициативу, проходит мимо недостатков. Недавно, например, партком заслушал отчет управляющего фермой тов. Губина и вынес ему строгое партийное взыскание за плохую организацию соревнования механизаторов на вспашке зяби.

В дальнейшем мы думаем обобщить лучший опыт соревнования, еще раз поговорить на эту тему с нашими механи: А. КУРДЮМОВ,

секретарь парткома совхоза «Коломинский»

### KAK BЫ ГОТОВИТЕСЬ K 3 MME?

Литейный цех на заводе «Сибэлектромотор» — один из крупнейших. Днем и ночью ползет и ползет конвейерная лента с опоками. Днем и ночью плавится металл в вагранках... Вот молодой заливщик подставил разливной ковш под золотистую струю раскаленного металла, наполнил его и покатил к формам по навесной

Залита одна форма, другая... С лица обильно струится пот, взмокла брезентовая куртка, трудно дышать. Паренек, заполнив формы, отталкивает ковш. Поднимает

с полу железяку и вдруг, размахнувшись, бросает ее в окно. Слышится звон разбитого стекла, потянул чуть уловимый погок свежего воздуха. Безобразие? Описанный факт —

обычное явление в литы почти все стекла в рамах. Но они, по-видимому, были бы целыми, если бы нормально работала приточная и

вытяжная вентиляция. — Она у нас бездействует уже несколько месяцев, — говорят рабочие-литейщики А. Казанцев и А. Ивлев. — Поэтому и стекла выбивают. Это, конечно, безобразие, но иначе задохнуться можно от жары и пыли.

Скоро наступит осень, а там уже не за горами и зима. Как же цех готовится к ней? Отвечает исполняющий обязан-

ности начальника цеха тов. Фро-— Да, вентиляция почти совсем не работает. Делало нам ее томское управление треста «Сибэлектромонтаж», но так и не доделало. Не менее важная проблема в цехе-ремонт крыши. Течет она во многих местах. А для литейного цеха это очень опасно. Если

струйка воды попадет в расплав-

ленный металл, может произойти

взрыв. Перечисляя задачи, которые необходимо решить во время подготовки к зиме, старший мастер обрубочного участка Г. Д. Денисов говорит:

— На моем участке обязательно надо сделать тамбур. Зимой автомобили привозят сюда щиты для покраски, и в раскрытые двери сифонит ледяной воздух.

В малярном цехе пахнет свежей краской, громыхает кран-балка, подвозя моторы к рабочим местам. — Подготовку к зиме мы уже начали, - рассказывает начальник цеха М. Н. Мащинский. — Стеклим рамы, ведется опрессовка отопительной системы. Но у нас большая претензия к главному энергетику К. И. Кребсу. С его ведома у нас сделали приточную вентиляцию общую. А специфика производства требует, чтобы при-

ток свежего воздуха был у каждого рабочего стола. Плохо в цехе и с освещением. Но самый больной вопрос — это калорифер. Зимой то и дело въезжают в помещение кары с электромоторами, и холодные потоки воздуха обрушиваются на рабочих. Несколько лет просили в цехе установить калорифер, но все безрезультатно.

В одном помещении с малярным цехом вместительный склад гото-

вой продукции. Здесь хранятся ре-

зультаты труда тысяч людей. Как

В складе имеются три двери с

улицы, и ни на одной из них уже

несколько лет не ставят тепловую

завесу. Зимой, когда идет погруз-

ка электродвигателей в вагоны.

двери остаются открытыми целые

сутки. Портится изоляция двига-

телей от мороза. Сквозняки, по-

павшие в склад, проникают и в

На отдельных участках произ-

водства зимой приходится рабо-

тать совсем в иных условиях, чем

летом. Прежде всего, это относит-

ся к транспортному цеху. Диспет-

чер по приему и отправке желез-

нодорожных вагонов А. Н. Еремин

— На линии совсем нет осве-

щения. А в тупике, где разгружа-

ют кокс, в плохом состоянии же-

лезная дорога. Там недолго и до

аварии. Несколько лет, - про-

должает он, — обещают сделать

бетонированные откосы, чтобы

кокс выгружался по обе стороны

самотеком. Это сократит простои

вагонов. Но подходит осень, там-

зима, а о благоустройстве подъезд-

ных железнодорожных путей ни-

— Как готовимся к зиме? —

переспрашивает старший мастер

складского хозяйства В. Я. Соко-

лов. — Неважно. Видите валовую

сталь? Здесь всякие сорта и раз-

меры. Зимой обычно все заносит

снегом, и тогда, чтобы найти нуж-

ное, приходится ворошить горы

металла. Необходимо удлинить

ветку железной дороги метров на

двести. Это начали делать, приго-

говорит:

кто не думает.

помещения соселних пехов.

готовится помещение к зиме?

товили насыпь, но... все прерва-

В складе готового литья без надобности хранятся шестьдесят тысяч плит утюгов и десять миллионов бус к утюгам. А ведь эту продукцию сняли с производства. И если все детали утюгов убрать из склада, освободится место для ценного сырья.

Завод «Сибэлектромотор» большое, сложное предприятие, и, чтобы зима не отразилась пагубно на его работе, готовиться к ней надо немедленно.

Как же занимается этим кол-

лектив ремонтно-строительного це-

ха, которому поручены все ос-

новные подготовительные работы?

Сейчас самая большая проблема-

ремонт крыши. Строителям нуж-

но «залатать» огромные площади

необходимые запасы материалов

для ремонта, директор завода

Б. Г. Извеков подписал план, в ко-

тором черным по белому записа-

но: «битум марки № 3—10 тонн».

Этого бы хватило для восстановле-

ния разрушенной кровли. Но за

все лето строители получили би-

тума марки № 3 всего... полтон-

Технология ремонта предусмат-

ривает заливку битума при высо-

кой температуре в хорошую пого-

ду, тогда он сохранит эластич-

ность, ляжет крепко и прочно.

Погожие дни выдаются сейчас все

— Как же! — говорит стар-

ший инженер заводского отдела

снабжения С. Н. Васинев. — Би-

тум есть. Мы его выписали пол-

реже и реже, а битума нет.

Еще в начале года, определяя

кровли. Необходим битум.

тонны (!), только привезти не можем: нет транспорта.

Но ведь полтонны, тем более еще не привезенные, проблему не

Сейчас у строителей для ремонта нет армированного стекла для фонарей крыши. А надо его ни много, ни мало 945 квадратных метров. Требуется еще толстого

стекла 630 квадратных метров. Но отдел снабжения отмахивается от них, считая разговоры о зиме преждевременными. Но когда полетят «белые мухи», невозможно будет стеклить ок-

на, промазывать их. — В прошлом году, - рассказывают рабочие ремонтностроительного цеха, наш начальник Е. В. Иванов получил выговор за то, что окна в цехах оказались

непромазанными. А

как их промазывать, если замазка поступила к нам по первому снегу. Как бы эта история не повторилась нынче.

Важное дело — подготовка предприятия к зиме — на «Сибэлектромоторе» пущено на само-

Создается впечатление, что алминистрация, общественные организации попросту забыли о подготовке предприятия к зиме, уподобясь персонажу крыловской басни, который слишком поздно спохватился, что «зима катит в гла-

Необходимо мобилизовать сейчас все резервы, поставить под строгий контроль выполнение плана подготовки завода к зиме.

Рейдовая бригада газеты «Красное знамя»: В. СОМОВ, рабочий механического цеха завода «Сибэлектромотор»; В. ШЕСТАКОВА, работница ремонтно-строительного цеха: Е. ПОНОМАРЕНКО, сотрудник заводской многотиражной газеты; Э. СТОЙЛОВ, наш корр. Письмо в редакцию

### Хорошая машина

Не первый год нам приходится работать в тайге, где мы заготавливаем кедровые орехи. Всегда перед нами стояла большая проблема обработки кедровых шишек. Все делалось вручную, дедовским методом. На эти операции приходилось затрачивать много труда и времени.

В нынешнем году облиотребсоюз к нам в бригаду, в село Белоусово Томского района, прислал на испытание машину по обработке кедровых шишек.

Машина за рабочий день дает 1.200-1.500 килограммов чистого ореха.

Машину обслуживают три человека: двое вращают передачу, один засыпает шишки. Машина проста, ее можно изготовить в любой механической мастерской города Томска. Основные ее узлы: шестеренчатая передача, корпус, сито и вентилятор. Ею не только можно растирать шишки, но и сортировать орехи. Весит она 40 -50 килограммов, и ее можно переносить на любое расстояние в условиях тайги.

Томскому облиотребсоюзу необходимо на следующий год обеспечить такими машинами бригады шишкарей. Это не голько облегчит их труд, но и позволит увеличить заготовку орехов в три-четыре раза. С. КУЗЬМЕНКО.

# ДОРОГИЕ ФЕЛЬЕТОН ABTOFPAO

**У**ВЛЕЧЕНИЯ бывают разные. Некоторые любят собирать автографы. Автограф — подпись, ни к чему не обязывающая. Черкнул и до свидания. Автору она ничего не стоит, а собирателю полписей - великая радость.

неры автографов радуются. Есть особого рода автогра-фы. Они дорогие. За каждой подписью—сотни, а то и тысячи рублей. Смотришь и диву даешься. Вроде и не подпись, а так - закорючка, однако какой обладает пеной!

Впрочем, не все коллекцио-

Подписи эти принадлежат не видным деятелям литературы и искусства, а руководящим штатным единицам различных предприятий и учреждений.

Людям, связанным со снаб-женческой деятельностью, хорошо знакомо слово «заявка». Для них оно звучит внушительно, как пароль. Заявка, как вексель. За ней

стоит авторитет предприятия, организации. И заявку спешат удовлетворить. Просят чит, требует дело, не поможешь подведешь людей.

Работники снабжения развивают бурную деятельность. Удовлетворить заявку — дело их чести.

Но вот груз доставлен на склад. Спешат обрадовать авторов заявки. И вдруг слышат

B OTBET: — А мы не будем брать.

- Но почему? Вы же давали заявку. — Мало ли что! Передумали. Дорого обходятся такие без-

ответственные автографы. Томский трест коммунальнобытового обслуживания заказал управлению снабжения и сбыта облисполнома прессы для механической прачечной. таких пресса были приобретены в Чехословакии. Стоимость каждого — 806 рублей.

В феврале ценный груз прибыл. Но в тресте вместо торжественного победного марша затрубили отбой:

— Не будем брать прессы.

— А заявка? - Отменяем.

Так и хранится в коллекции безответственных автографов подпись инженера треста т. Левченко.

Среди автографов обращает на себя внимание энергичная подпись заведующего ным отделом коммунального козяйства А. В. Кафтанчикова. У солидной полписи и солидная заявка на приобретение машины точечной сварки. Она стоит 630 рублей. Прибыла машина, а заказчик ее не берет.

А вот другая заявка с тем же автографом на денатурированный спирт для водоканалтреста, управления трамваев, спецавгохозяйства и ремонтно-строительного управления. Количество немалое - 125 декалитров. Не берут эти предприятия заказанную для них жидкость.

В свое время работники отдела местной промышленности увидели в прейскуранте приборы-усилители с датчиками. Давай их сюда! Оказалось, что у этих приборов совсем другое назначение, чем предполагали заказчики. Прибыло их на склад 50. Более 30 так и лежат мертвым капиталом, как памятник технического невежества горе-заказчиков.

По другой заявке для Колпашевского горпромкомбината через управление бытового обслуживания заказали полцентнера миканита по 46 рублей 60 копеек за килограмм. изоляционный материал осел на складе. Подпись бывшего ру-ководителя управления тов. До-кукина под этим документом осталась дорогим автографом.

Курьезный случай произошел с заявкой управления бытового обслуживания на деревообрабатывающий станок ЦДК-4. Заказали и отказались. А потом коллекцию автографов пополнила подпись начальника управления тов. Полозова. Снова сделали заявку на этот станок.

По заявке областного управления бытового обслуживания для комбината бытовой химии привезли тонну воска.

- Не надо нам его, - открещивается директор комбината тов. Цуранов, забывая о своей подписи под договором.

Так подписи под заявками превращаются в обычный автограф, ни к чему не обязываю-Накопилась богатая коллекция таких подписей. Из-за них на складах лежат ценнейшие материалы, дорогое оборупование.

А что если сделать общественную выставку этих автографов, провести встречу с авторами заявок? И убеждать их следует не только словом, но и

Пусть сократится число любителей автографов. Такое сокращение только на пользу.

C. MOPEB.



В Челябинске открыта выставка наглядной экспонаты рассказывают о различных формах агитации, организованная отделом пропаганды наглядной агитации в цехах предприятий, на и агитации обкома КПСС, областным советом площадях и улицах городов, на селе и т. п. профсоюзов совместно с отделениями Союзов НА СНИМКЕ: на выставке. художников и архитекторов. Многочисленные (Фотохроника ТАСС).

## водитель, BHMMAHUE!

Сотрудники Института психологии Академии педагогических наук РСФСР обследовали свыше двух с половиной тысяч московских шоферов. Они определили, как влияют на скорость психологической реакции водителя стаж, возраст, душев-ное состояние, уровень профессиональной подгоговки. Проверка происходила на стендах, оснаценных точными приборами. Оказалось, что среднее время реакции на опас-

ость при обычной скорости автомобиля колеблется от трех до шести десятых секунды. У водителей в возрасте свыше пятидесяти лет время реакции заметно возрастает. Самая медленная реакция бывает у тех шоферов, которым недавно пришлось пережить дорожное происшествие. Замедленная реакция обнаружена у водителей сразу после экзаменов в автоинспекции. И в том и в другом случаях сказывается нервное перенапряжение.

Вместе с тем было установлено, что физическая усталость водителя, если он хорошо подготовлен. на быстроту реакции не влияет. Зато в пределах часа после приема незначительной дозы спиртного задержка реакции водителя возрастала на тридцать-сорок процентов.

Ученые считают, что время реакции шофера на любые факторы дорожной обстановки можно значительно снизить систематической тренировкой. C. MAPHEB.

### Не складируют, а прячут

Тревожный сигнал

На Томский подшипниковый завод для нужд производства завозятся многие сотни тонн угля. Правильного хранения его не организова-Площадка угольного склада не бетонирована, не выровнена. Ямы для хранения угля в течение нескольких лет засыпают, но уголь оттуда не выбирается. Получается, что уголь вроде бы не складируют, а прячут.

Плохая организация топливно-складского хозяйства приводит к потерям топлива. В котельной и цехах за-

вода отсутствуют некоторые контрольно - измерительные приборы, необходимые для правильного ведения топочного режима, работники котельной не знают удельных норм расхода топлива на выработку теплоэнергии г. николина,

# МИР—СОЮЗНИК СОЦИАЛИЗМА ТООВЩЕНИЯ

Когда империалистами была развязана первая мировая война, лидеры правых социал-демократов, социал-шовинисты прилагали все усилия к тому, чтобы не допустить превращения этой войны в гражзадач огромную роль сыграли та-кие статьи В. И. Ленина, как «Вопмунистических и рабочих партий идейным оружием в борьбе против оппортунистов всех мастей, в сплочении революционных сил на принципиальной марксистской основе, в правильной трактовке основного вопроса современности — вопроса о войне и мире.

ку социал-шовинистов, дал пра-вильное, марксистское толкование новениям, катастрофам, разрушизатронутого вопроса. Владимир тельным мировым войнам. Крайне Ильич указывал, что лозунг мира обостряются противоречия как без всяких условий — не социали- между капиталистическими монопостический лозунг, так как за мир стоят все, вплоть до Гинденбурга и между странами, так и классовые Николая Кровавого: каждый из них противоречия между эксплуатато-хочет кончить войну, но преследуя рами и эксплуатируемыми массами хочет кончить войну, но преследуя империалистические цели, стремясь достигнуть мира в пользу «Неравном что в числе условий мира непре- писал В. И. Ленин. каз от всяких аннексий.

Как известно, право наций на са- (Соч., изд. 5-е, т. 26, стр. 354). моопределение вплоть до отделения деления колоний и наций, угнетен- цию. ных его собственным «отечеством». О недопустимости аннексий говорилось в одном из первых декретов молодого Советского государства как в нашей стране, так и за ее ру- опасности, оплотом международной

симптомов начинающегося разоча-рования в буржуазной лжи насчет дения фашистской Германии на Со-империалисты осуществляют воорунасчет «защиты отечества» и про- всего советского народа на защиту ние дела Вьетнама и других стран. периалистов прикрыть свои крова- сти коммунистических и рабочих гами, Владимир Ильич сделал важ- антигитлеровской коалиции в войторых массы ждут от мира, невоз- вую. можны без революций.

(К 50-летию ленинских статей о войне и мире)

власти пролетариатом. Требова- самый резкий кризис и невероятно ние. От капиталистической систельный удар обострила бедствия масс, вызвала мы отпал ряд стран Европы и Азии. Ленин считал, что хотя в ходе им по оппортунистам, четко опреде- оппозиционные, антивоенные на- Руководствуясь ленинской теорией лить характер империалистической строения в армии, Владимир Ильич социалистической революции, комвойны, стратегию и тактику партии указывал на исключительную важ- мунистические и рабочие партии в развернувшейся классовой борь- ность использовать создавшуюся этих стран повели свои народы по бе, сплотить все силы рабочего революционную ситуацию для пре- пути построения нового общества, класса на осуществление револю- вращения империалистической вой- Вместе с Советским Союзом народционных целей. В решении этих ны в гражданскую, для осуществле- но-демократические государства об-

августе 1915 года, эти статьи и в этой работе Владимир Ильич вскрынастоящее время служат для ком-вает глубокие противоречия, присущие капитализму и приобретаюликих держав около миллиарда на пым принциком отношении менаду селения земли» (Соч., изд. 5-е, т. 26, стр. 353). Для капитализма с его анархией производства, кон-Известно, что оппортунисты того куренцией всегда была характерна го сосуществования государств с рабочих и истребление их авангар времени, пытаясь отвлечь рабочий неравномерность экономического и различным социальным строем. класс и трудовое крестьянство от политического развития, на что революции, добивались осущест- указывали еще основоположники вления лозунга мира без всяких марксизма. Но в условиях имперсловий. В статье «Вопрос о мире» И. Ленин разоблачил эту улов- вится особенно контрастной, приво-

«Неравномерность экономическо- держав за искусственное сохранетолько капиталистов и помещиков. го и политического развития есть ние капитализма посредством коло-Отсюда Ленин пришел к выводу, безусловный закон капитализма, — ний, монополий, привилегий и на- зы развязывания новой войны со менно должны быть признание за следует, что возможна победа со- рода» (Соч., изд. 5-е, т. 26, стр. падногерманских реваншистов и всеми нациями права на самоопре- циализма первоначально в немноделение вплоть до отделения и от- гих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране»

лиями внутри каждой страны и

Этот гениальный ленинский вы- ше время. Более того, в современ- больше сплачивать свои ряды в является важнейшим программным положением ленинской дартии, которое она последовательно претвоторое она последовательно после ряла в жизнь. Так же последова- лизм, как высшая стадия капита- тал все более прибегает и к тонким, тельно большевики требовали за-ключения мира боз аннемоги жа и других, имел огромное ре-изощренным методам закабаления неоколониализма, от империалистиключения мира без аннексий, то волюционизирующее значение, — и эксплуатации трудящихся. С этой ческой агрессии, за установление таесть выступали против насильствен- он открыл перед рабочим классом целью широко используются орга- кого общественного и государственного присоединения одним государ- капиталистических стран перспек- ны государственной власти импеного строя, который отвечал бы ством территории другой страны. тивы борьбы за установление дик- риалистических стран, различные Понятие аннексии Ленин неразрывательной продетариата, за социализм формы экономического давления и продетариата и протетариата и продетариата и предетариата и продетариата и предетариата и пр но связывал с вопросом о самоопренезависимо от революций в других делении наций. «Аннексией должностранах. Исходя из учения Ленина, присостивности порожения принежависимо от революций в других дионные профсоюзы и другие орнии этих великих целей является но считать лишь присоединение большевистская партия умело ис- ганизации, огромный пропагандисттерритории вопреки воле ее населения...» (Соч., изд. 5-е, т. 27, стр.
288). Необходимо, подчеркивал Ленин, чтобы социалист не на словах
признавал равноправие наций, а
требовал немелленно своболы оттребовал немедленно свободы от- ней и социалистическую револю- пользуют атомный шантаж, угрозу

Велико воздействие ленинских работ о войне и мире и на последу-II Всероссийским съездом Советов 26 октября (8 ноября) 1917 года. «Стремление к миру, — писал первом этапе целиком носила импе- жимы во всех частях земного ша-Ленин, — есть один из важнейших риалистический, захватнический ха- ра. При поддержке реакционных «освободительных» целей войны, ветский Союз, после выступления женное вмешательство во внутренчих обманов...» (Соч., изд. 5-е, т. 26, своей Родины война благодаря усистр. 303). Разоблачив попытки им- лиям трудящихся масс, деятельновые дела патриотическими лозун- партий превратилась со стороны ный вывод о том, что те блага, ко- ну освободительную, справедли-

Выступив против СССР, импе-Ленин подчеркивал, что сущест- риалисты рассчитывали уничто- проходивший в Хельсинки Всемирвует неизбежная связь войн с борь- жить первую в мире страну социаный конгресс за мир, националь- бой классов внутри страны. Отменизма, разграбить ее, поработить ную независимость и всеобщее разчая, что империалистическая бой- советский народ. На деле же они

условия для революции, поэтому де надо при любой обстановке ис кусственно создавать революцион ную ситуацию.

данскую, использования революционной ситуации для захвата ня, начатая в 1914 году, породила потерпели сокрушительное пораже- ет под собой научной основы, про-Ленин считал, что хотя в ходе им периалистической войны может создаваться революционная ситуа ция, но все же не война, а мир наиболее благоприятствуют росту и сплочению революционных сил, развертыванию их действий по мере созревания необходимых усло вий для этого. Владимир Ильич разовали могучий социалистический лагерь. В результате непре- неоднократно подчеркивал, что кие статьи В. И. Ленина, как «Вопрос о мире», «Социализм и война (Отношение РСДРП к войне)», «О лозунге Соединенных Штатов Европы», «Воззвание о войне». Написанные пятьдесят лет назад, в августе 1915 года, эти статьи и в манифеименно первая мировая война сорбойни, указывал Ленин в Манифе реальные условия не допустить развязывания новой мировой вой- сте ЦК РСДРП «Война и россий ская социал-демократия», явилоси наряду со стремлением империали щие особую остроту на его империалистической стадии, когда про-тября В. И. Ленин не раз напоми-земли и покорить чужие нации «отисходит «ограбление горсткой ве- нал о том, что единственно разум- влечение внимания трудящихся ликих держав около миллиарда на- ным принципом отношений между масс от внутренних политических да в целях ослабления революци онного движения пролетариата...: Проведению политики мирного

Соч., изд. 5-е, т. 26, стр. 15). сосуществования препятствует империализм, являющийся серьезней-Ленин учил, что борьба за разшим источником военной опасно-сти. «...Империалистский капи-тельности в мирных условиях, ратализм, — указывал Ленин в рабо- зумеется, не исключает других те «Социализм и война», — стал форм борьбы. Важно умелое, науч величайшим угнетателем наций. но обоснованное использование. Капитализм из прогрессивного сообразуясь с конкретной обстановстал реакционным, он развил про- кой, мирных и немирных, парла изводительные силы настолько, что ментских и непарламентских форм человечеству предстоит либо пе- борьбы, необходима готовность к рейти к социализму, либо годами и даже десятилетиями переживать вооруженную борьбу «великих» ной формы другой.

В наше время нарастание угро-Отсюда циональных угнетений всяческого стороны монополистов США, задругих империалистов обязывает Ленинская характеристика хищ- коммунистические и рабочие парнической природы империализма с тии, все прогрессивные силы еще новой силой подтверждается и в научение В. И. Ленина о войне, мире

С. АНДРОНОВ, старший научный сотрудник Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

развязать смертоносную термоядер-

ную войну, а нередко бросают в

В настоящее время на всем зем-

ном шаре ширится движение за

мир, в поддержку народов, веду-

щих национально-освободительную

борьбу против иноземных захват-

чиков и внутренней контрреволю-

оружение, в работе которого участ-

вовали представители почти ста стран и семнадцати международ-

ных организаций. Решения кон-

гресса, горячо поддержанные всеми народами, исходят из ленинско-

го принципа мирного сосущество-

вания, претворение в жизнь кото

рого всемерно способствует посту-

пательному развитию лагеря социа-

лизма, усилению революционной

борьбы трудящихся капиталистиче-

ских стран, национально-освободи-

При анализе политической и эко-

омической обстановки Ленин всег-

да требовал глубокого понимания

конкретных условий развития об-

шества, соотношения классовых

сил внутри каждой страны и на

международной арене. В этой свя-

зи неправильно было бы считать,

тельного движения.

ход даже вооруженные силы.



### Пусть крепнет дружба!

«Аль-гумхурия» о визите

Насера в СССР

КАИР, 26 августа. (ТАСС). «Визит президента Объединенной арабской Республики Гамаль Абдель Насера в Советский Союз яв-мется визитом мира, дружбы и дальнейшего укрепления всесторонего сотрудничества между нашими странами. Наша дружба с Советким Союзом выросла и окрепла на строительных площадках новых абрик и заводов, электростанций, на строительстве высотной Асуанкой плотины», — пишет каирская газета «Аль-гумхурия».

Несомненно, подчеркивается в статье, этот визит и переговоры в Москве будут способствовать дальнейшему укреплению дружественых, сердечных отношений между СССР и ОАР.

Мы ценим дружбу с Советским Союзом, продолжает «Аль-гумху-ия», потому что СССР выступает в поддержку нашей революции и ашей национальной борьбы, расслатривает нашу революцию как важный шаг египетского народа вперед по пути прогресса и процветания, потому что мы в свою очередь выступаем на стороне сил мира освобождения, являемся противниками агрессии и эксплуатации во сех их формах и проявлениях.

Разумеется, указывает газета, наша политика дружбы и сотрудниества с СССР и другими социалистическими странами приходится не по вкусу западным державам, поскольку наша революция противореит их политическому курсу. Их юлитика терпит все больший провал по мере укрепления наших дружественных отношений с социалитическими странами.

В статье указывается, что развивающиеся страны не забудут о гом, как Соединенные Штаты после длительных проволочек и такических маневров отказались финансировать строительство высот-

«ДЖЕМИНАЙ-5»

ВПОЛЕТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа.

ТАСС). Члены экипажа космиче-

кого корабля «Джеминай-5» по-

лучили сегодня разрешение про-

должать полет по орбите вокруг

Земли еще в течение суток до 91

Информационные агентства отмечают, что сегодня, в 16 часов

6 минут по московскому времени,

американские космонавты Купер

и Конрад перекрыли рекорд про-

должительности пребывания чело-

века в космосе, установленный со-

ветским космонавтом Валерием Быковским в июне 1963 года и

На нынешнем этапе полета, как указывает агентство ЮПИ, космо-

навты должны проверить, может ли человек выдерживать невесо-

мость в течение шести и более

дней. Это является одной из важ-{ нейших целей данного полета, ко-

торый считают одним из этапов

ты, продолжающие полет шестые

сутки, завершили более половины ваданий, связанных с фотографи

ованием. Из космического центра

в Хьюстоне сегодня сообщили, что

ок, предназначенных для манев

рирования корабля. Однако, как

отмечают руководители полета, ра-

кетная система корабля, при по-

посадка, действует нормально.

} на борту «Джеминай-5» вышли из

строя две из 16 ракетных устано-

подготовки американцев к будущим полетам на Луну. Космонав-

равный 119 часам 6 минутам.

ной Асуанской плотины в Египте, которая сейчас успешно со-

оружается при сотрудничестве и технической помощи Советско-

нию и контролю во Вьетнаме.

мид дрв

ЗАЯВЛЕНИЕ

ХАНОЙ, 26 августа. (ТАСС). Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам опубликовало сегодня заявление, в котором решительно протестует против бомбардировок авиацией Соединенных Штатов плотины Бань-Тхать и госпиталя Уонг-Би, передает Вьетнамское информационное агентство.

В заявлении отмечается, что с 21 по 23 августа самолеты американской авиации полвергли варварской бомбардировке ирригационные сооружения в провинции Тхань-Хоа и госпиталь в провинции Куанг-

МИД ДРВ решительно протестует против чудовищных преступлений американских империалистов и предупреждает их об опасности дальнейшего расширения агрессивной войны против Демократической Республики Вьетнам.

### Протест миссии связи

сия связи верховного командова- базе в Да-Нанге 25 военных кораб-ния Вьетнамской народной армии лей и 17 патрульных лодок. дународной комиссии по наблюде- канской агрессии миссия связи

ХАНОЙ, 26 августа. (ТАСС). но разместили в Фу-Куок в Сиам-Как передает агентство ВИА, мис- ском заливе и на военно-морской направила послание протеста Меж- В связи с новым актом амери-

верховного командования Вьет-В послании говорится, что 31 намской народной армии реши-июля Соединенные Штаты напра-вили новые подкрепления своим вывода всех американских и друвоенно-морским силам, участвую- гих войск из Южного Вьетнама и пим в агрессивной войне в Южном строгого соблюдения Женевских Американские агрессоры, ука-соглашений 1954 года по Вьетна-вывается в протесте, дополнитель-му.

### Распоряжение Джонсона

ВАШИНГТОН, 27 августа. призыву на военную службу на-гие молодые американцы, чтобы раста. Джонсон отдал это располись в экстренном порядке. Судя В распоряжении президента по всему, такая вынужденная же- Джонсона говорится, что новые сяц. Поэтому президент Джонсон синдиката что те американцы в возрасте от «Вашингтон дейли ньюс», что «не-

избежать призыва в армию и от-правки в Южный Вьетнам,.. жени-ра обороны Макнамары.

нитьба значительно сократила чи- правила набора не затронут уже сло призывников, набор которых женатых молодых американцев. увеличен с 17 до 35 тысяч в ме- Однако обозреватель газетного «Скриппо-говард» отдал вчера распоряжение о том, Джордж Кармэк пишет в газете 19 до 26 лет, которые не зарегистрируют брак в течение ближай-жайшие два месяца мобилизацию ших 24-х часов, будут подлежать бездетных женатых мужчин».

### Сенат утвердил военный бюджет

ВАШИНГТОН, 26 августа. на расширяющееся участие воо-(ТАСС). Сенат утвердил вчера во-руженных сил США в военных енный бюджет США в размере операциях во Вьетнаме. 46,7 миллиарда долларов. 1,7 миллиарда долларов, включенные в Салтонстолл заявил, что конгресциальный дополнительный фонд су придется выделить дополнина ведение вьетнамской войны. Внося бюджет на рассмотрение се- ров на ведение вьетнамской войната, Джон Стеннис, сенатор-демо-крат от штата Миссисипи, предупредил, что дополнительных 1.7 миллиарда долларов не хватит на гресса. финансирование этой войны в текущем, 1966, финансовом году. сенатом военный бюджет подлежит Стеннис дал понять, что конгрессу утверждению палатой представитепридется выделить новые средства лей.

Сенатор-республиканец Леверетт тельно 7-10 миллиардов доллазу после возобновления сессии кон-

Принятый вчера единогласно

### РОЖДЕНИЕ НОВОЙ «КОМЕТЫ»

Любители музыки и танцев давно мечтали о легком удобном портативном магнитофоне. Первой ласточкой была «Яуза-20». Теперь на смену тяжелым, громовдким «мувыкальным ящикам» пришла «Комета-206». Ее самое большое достоинство — вес, всего три килограмма. Такой магнитофон нетрудно взять с собой на любую прогулку, в турист-Да и дома он доставит много удовольствия слушателям. Место рождения «Кометы»-

фон может работать от аккумулятора и от сети. У него две дорожки. Продолжительность звичания кассеты 17 минит при скорости движения ленты 9,5 метра в секунду. Уже в те-

выми товарами.

кущем году будет выпущено 35 тысяч «Комет».

Следует сказать, что в будущем году производство магнитофонов всех видов увеличится на 30 процентов - самый высокий прирост по сравнению с другими электробыто-

(Пресс-чентр ВДНХ-ТАСС).

ГВИНЕИСКАЯ РЕСПУБЛИ-КА. На плоскогорье Фута-Джалон в поселке Дитин с помощью Советского Союза создана первая в стране государственная экспериментальная животноводческая ферма. Основные цели хозяйства: улучшение местных пород скота и передача крестьянам научных методов ухода за животными. Из Советского Союза сюда доставлена первая партия сельскохозяйственных машин и крупного рогатого скота.

Коровы из СССР уже привыкли к местному климату и дают хорошие надои молока. (Фотохроника ТАСС).

### Атомные подводные лодки обосновались на Окинаве

ТОКИО, 26 августа. (ТАСС). Американские атомные подлодки в последнее время прочно обосновались на Окинаве.

Как сообщает окинавская газета «Окинава таймс», начиная с июля, в окинавские порты все чаще стали заходить американские атомные подлодки. Только в июле в американский военный порт Наха три раза заходили атомные подлодки типа «Пермит», одна из которых в эти дни находится в японском порту Сасэбо.

### Решительное «нет» -говорит Сасэбо

ТОКИО. Около девяти тысяч. жителей японского порта Саса-бо собралось в парке Мацуура на митинг протеста против захода в Сасэбо американской атомной подводной лодки «Пермит». Участники митинга приняли резолюцию, в которой содержится требование положить конец американской политике расширения войны во Вьетнаме и попыток вовлечь Японию в

# Бурные дебаты в греческом парламенте

АФИНЫ, 26 августа. Корр. ТАСС А. Семин передает: В парламенте Греции вчера вечером продолжалась политическая дискуссия по вопросу о доверии правительству И. Циримокоса. Полиция блокировала все подступы к зданию парламента «во избежание инцидентов». С этой же целью вокруг парламентского здания были размещены десятки военных машин и броневиков.

Дискуссия проходила очень бурно и сопровождалась инцидентами. Первым выступил лидер правой партии Национальный радикальный союз П. Канеллопулос. Он

заявил, что его партия подаст за новое правительство так называемый «голос терпимо-сти». П. Канеллопу-лос пытался создать впечатление, что страна находится на пороге «гражданской войны», и обусловил поддержку ЭРЭ требованием к правительству принять меры для подавления массовых народных выступлений, направленных в защиту конституции.

Лидер парламент-ской фракции Единой демократической левой партии (ЭДА) И. Илиу заявил, что переворот 15 июля был организован и осуществлен силами, которые пытаются заставить греческий

народ отказаться от его суверенных прав. Главным вдохновителем переворота, сказал он, была секретная служба США.

Представитель ЭДА обвинил королевский двор во вмешательств политическую жизнь страны и потребовал восстановления КОНСТИТУЦИОННОЙ ЗАКОНности и проведения парламентских выборов, чтобы дать греческому народу возможность высказать свое мнение о том, какое правительство он желает иметь.

Политическая куссия в парламенте будет продолжена сегодня вечером. Первым выступит лидер партии прогрессистов С. Маркезинис, позиция которой в отношении нового правительства остается пока не-

АФИНЫ, 26 августа. (ТАСС). Третий день дебатов в греческом парламенте открылся выступлением лидера партии прогрессистов С. Маркезиниса, который заявил, что его партия будет голосовать против правительства Циримокоса. Эта партия представлена в парламенте 8 депутатами. Политические наблюдатели в Афинах считают, что это предрешает по существу падение второго дворцового правительства.

### Протест крестьянского фронта Индонезии

ДЖАКАРТА, 27 августа. (ТАСС). От имени девяти миллионов своих членов крестьянский фронт Индонезии выразил гневный протест против кровавой расправы над американскими неграми. События в Лос-Анжелосе показали, говорится в заявлении фронта, что империалисты США являются заклятыми врагами не только народов Азии, Африки и Латинской Америки, но и самого американского народа.

### Космические разведывательные лаборатории

орбитальных лабораторий, которые американские космонавты смогут вести в этих лабораториях. ми социалистических стран, Хотя президент не указал, какие Хотя программой космине смическими лабораториями, пишет Бичер, нет сомнения в том, что миссия полетов лабораторий будет сводиться к следующим возможным задачам: высотная разведка, инспекция возможное уничтожение американдение за подводными лодками в оке-

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС). | Ссылаясь на заявление одного офи-Комментируя заявление президента циального лица министерства оборо-США Л. Джонсона об утверждении ны, корреспондент указывает, что некоторые космические лаборатории им программы строительства косми будут запускаться не с мыса Кеннеди, а с военно-воздушной базы в Ванкорреспондент газеты «Уолл-стрит денберге (штат Калифорния), являюджорнэл» Бичер указывает на сугубо щейся одной из баз запуска спутнивоенный характер экспериментов, ков-шпионов, проходящих по нескольку раз в день над территория-

Хотя программой космических лаэксперименты будут проводиться ко- бораторий будут руководить военновоздушные силы, замечает в заключение Бичер, к участию приглашены другие военные службы и гражданкие агентства. Он приводит заявление специального представителя министерства обороны о том, что космиских космических спутников; наблю- ческие лаборатории будут исследовать различные аспекты деятельности в космосе,

### город Новосибирск. Магнито-БЛАГОУСТРОИМ РОДНОЙ ТОМСК!

### ПЯТНА НА ЛИЦЕ ГОРОДА

Жильцы дома № 11 по улице Кузнецова стали инициаторами соревнования за превращение Томска в красивый, благоустроенный зеленый город. Но когда идешь по нашим улицам, невольно думается, что это прекрасное начинание еще не стало кровным делом каждого, а многие и вообще стоят от него пока в стороне.

На центральном проспекте Томска отдельные скверы, многие усадьбы за последнее время похорошели. Позеленели улицы Сибирская и Красноармейская. Последняя оделась в асфальт. Но сколько еще бесхозяйственности и недоделок в благоустройстве этих улиц и прилегающих к ним улочек и переулков! Кучи мусора, битый кирпич, лужи воды, дрова, сваленные в закрытых проездах. И дело вовсе не в отсутствии сил и средств, а в инертности жите-

Изо дня в день видят жильцы усадьбы № 23 по улице Сибирской, как полощет ветер лоскутья плаката, висящего на стене их дома. Рядом со средней школой № 15 стоит перекошенный заор, а на нем вывеска: «Промышленные товары. Магазин № 5». К чему здесь этот лист железа

- непонятно. Правда, поиски ведут в захламленную усадьбу, где можно найти даже и магазин (уже без вывески), но вовсе не промтоварный, а продовольственный. По пути вы увидите, как облушилась штукатурка фронтона школы (вывески на ней почему-то нет).

Возле усадьбы № 85 роль тротуаров выполняют пять разбитых бетонных панелей, сваленных как попало. Подтеки краски на здании гор-

Убраны многие заборы и ворота. Цветники усадеб стали достоянием всех, но не везде. На Красноармейской улице из оград смотрят поленницы дров. Забор в усадьбе № 45 убрали. Но покосившиеся ворота с калиткой остались. Зачем? Усадьба № 84, наоборот, до сих пор прячет за сгнившим, ветхим забором зелень деревьев и га-

Все это не мелочи. Отдавая должное зеленым насаждениям и цветам, мы должны выпалывать и сорняки, которые родимыми пятнами выступают на лице нашего города.

К. ФЕДОРОВ.

— НА ТЕМЫ МОРАЛИ ——

пяти минут новоселом. В кармане позвякивают ключи от новой квартиры. Впереди — радостные хлопоты по устройству жилья.

В Томске все больше и больше строится новых домов. Но спрос на жилую площадь еще большой. Томичи знают это. Те, кто нуждается в квартире, терпеливо ждут своего счастливого часа. И когда он приходит, таких от всего сердца поздравляют с новосельем.

Но не всех. Среди кандидатов в новоселы есть и недобросовестные люди. Всеми неправдами они стараются захватить чужие ключи от квартиры.

...Собрание проходило бурно. Один за другим выступали коммунисты Томского мелькомбината. Они гневно осуждали недостойный поступок А. А. Волкова, работающего в областном управлении хлебопродуктов, и его жены Т. А. Волковой, заместителя начальника цеха ком-

Волковы, имея свой дом, решили заполучить квартиру в жилом фонде мелькомбината. Для этого сделали хитрый ход. Волков оформил дарственную на свою мать. Затем дом продали гражданину Бирюкову. Деньги супруги Волковы взяли себе и переехали в квартиру комбината.

Мнение коммунистов было единым: Волковы должны получить строгое партийное взыскание. Им предложили в течение двух месяцев освободить квартиру.

Комбинация не удалась. Волковы получили достойный урок. Закон не разрешает предоставлять квартиры местных Советов лицам, имеющим собственную жилую площадь. Кажется, это-истина, не требующая доказательств.

Но велик соблази получить новую благоустроенную квартиру. Изыскиваются всякие лазейки в обход закона.

Недавно жители усадьбы № 26 по Октябрьской улице услышали гулкие удары топора. Вышли они во двор, да так и замерли от изумления. Владелец части дома Котов крушил топором обрешетку

Опомнитесь, - образумля-

Общественность

художников.

в Советском Союзе.

насчитывается целых 180.

ции классической живописи и с

Приятно чувствовать себя без | ли его соседи, — что вы делае- | старались в поте лица, чтобы по- | в списке на получение квартиры те? Вы же разрушаете жилье! Это вредительство. Ведь райисполком

> — И хорошо, что узнает, бодро отвечали Котовы.

Соседи, было, усомнились в благополучии психики супругов Котовых, но убедились, что дейст-

вуют они в здравом уме и твердой

Люди сообщили об этом факте

партийно-государственного

в редакцию газеты «Красное зна-

мя», Ленинский районный коми-

Представители комитета пар-

тийно-государственного контроля

и релакции газеты побывали в

усадьбе. Жилье Котовых представ-

ляло собой жалкое зрелище. Сте-

ны снаружи исковерканы. Полы

сняты. Окна выставлены и заби-

И все это Котовы сделали свои-

И вот мы беседуем с секрета-

рем Ленинского райисполкома тов.

Шарыповой. Выслушав нас, она

возмутилась. Но не Котовыми. Ей

не понравилось вмешательство об-

на. Оказывается, райисполком ре-

шил предоставить главному бух-

галтеру райфо Е. И. Котовой новую

благоустроенную квартиру в доме

местного Совета. Но у нее же свое

— Мы предложили Котовой

привести свою квартиру в нежи-

лое состояние, - невозмутимо го-

Дико было слышать эти слова

из уст работника советского аппа-

рата. Тем не менее, это факт. По-

лучив такое «указание», Котовы

варварски разрушили жилье. Они

ворит Шарыпова.

жилье. И ей подсказали выхол.

Выяснилась невероятная карти-

щественности в это дело.

ты досками. Печь разрушена.

контроля и в райисполком.

памяти.

скорее получить новую благо- в ближайшее время. устроенную квартиру. Пошли на дополнительные трудности: пере-

шли на жительство в сарай. Разве можно было пройти равнодушно мимо этого факта? Понятно возмущение граждан, знающих эту невероятную историю.

Но тов. Шарыпова с раздражением

говорила о тех, кто вздумал си-

гнализировать об этом в редак-

цию газеты. Как будто они в чем-

то виноваты. Ведь эти товарищи

честно выполнили свой граждан-

Заместитель председателя райис-

полкома тов. Шемякин занял бо-

лее осторожную позицию. Говоря

о разрушении жилья Котовыми.

— Я не давал никаких указа-

Но ждать нельзя. Разрушение

ний на этот счет. Надо подождать,

когда вернется из отпуска предсе-

одной квартиры грозит ухудше-

нием жилищных условий соседей.

Разве можно терпеть подобное са-

Так, в угоду своему работнику,

в исполкоме пошли на грубое на-

рушение закона. Котову благо-

словили на такое деяние, которое

достойно самого сурового осужде-

Нужно заставить Котовых и тех,

Распределение квартир взято

кто им способствовал, приве-

сти квартиры в жилое состояние.

под общественный контроль. Тем

не менее еще допускаются нару-

шения установленного порядка

предоставления жилой площади.

Л. Ф. Попова всего несколько ме-

сяцев работает секретарем Ленин-

ского райжилуправления. Она уже

датель исполкома тов. Храмов.

ский и общественный долг.

он сказал:

Правильное жилья во многом зависит и от профсоюзных организаций. К сожалению, некоторые руководители профорганов сами занимают неправильную позицию в этом

> Председатель месткома химфармзавода тов. Иванов выступает рьяным адвокапредоставление 3a квартиры в новом заводском доме главному механику В. И. Чупину. С женой и дочерью В. И. Чупин занимает благоустроенную

двухкомнатную квартиру. Чего же боле? Не проявил принципиального отбора при распределении квартир местком областного управления сельского хозяйства.

А. И. Сильченко с женой, дочерью и внуком проживают в благоустроенной двухкомнатной квартире. Непонятно, зачем потребовалось включать его в список в коллективе на получение новой кварти-

Н. А. Шпильной с женой занимают однокомнатную квартиру. Они пользуются общей кухней. Но может ли это служить основанием для предоставления новой квар-

Директор ипподрома П. В. Григорьев с семьей в три человека занимает квартиру площадью в 37 квадратных метров. И он попал канлилатом в новоселы.

В райжилуправлениях, на предприятиях и в учреждениях пухнут папки с заявлениями на предоставление жилой плошали. В этих условиях нужно особенно требовательно подходить к распределению жилого фонда.

Всякая попытка незаконно решать эти вопросы должна встречать решительный отпор местных Советов и общественности. Тех, которые стремятся обманным путем получить квартиру, нужно привлекать к строгой ответственности, как это правильно сделали партийная организация и коллектив мелькомбината.

Ключи от новых квартир нужно давать в чистые руки. С. ХОДОР,

В НОВУЮ КВАРТИРУ-ЧЕРЕЗ ЧЕРНЫЙ ХОД

НЕПРЕВЗОЙДЕННЫЕ КОЛЛЕКЦИИ-В ЛЕНИНГРАДЕ

«Принцесса Марча»... взгляд не оторвать



ЧЕМПИОНАТА: ТОМИЧИ-НА

## ТРЕТИ ФУТБОЛЬНОГО

Команды — участницы чемпиона- В команде «Луча» выделяются («Восток»

испытание временем и прочно за- очков после 24 встреч и солидный мотивом» (2:1). крепился в верхней половине тур-нирной таблицы зоны, а кто не ром месте торпедовцев Томска, яв-Улан-Удэ, Хабаровска и Барнаула. смог выдержать острого накала ляется одним из главных претен- Но если шестое место в таблице

свои позиции. Вот уже пятнадцать туров возглавляет турнирную таблицу вла- мольского «Авангарда», потеряв- чайное происшествие. Неоднократдивостокский «Луч» (старший тре- шего в пяти матчах второго круга ный победитель зональных соревнер А. Кочетков). Команда демон- шесть очков, на второе место в 30- нований, «Темп» в этом году стрирует зрелую, содержательную не вышли торпедовцы Томска. игру. Взяв на вооружение систему Многочисленным любителя игру. Взяв на вооружение систему с четырьмя нападающими, дальневосточники умело используют игторпедовцев на Дальний Восток: деления первый круг с 21 очком на седьмом месте, барнаульносточники умело используют игторпедовцев на Дальний Восток:

Обновляется город родной

Встал с оконным веселым

Он мигает неонами вслед

Как ему отдают труд они

Взрослым, детям, автомашинам. Льет на улицы солнечный свет,

А богатство его — на витринах.

Город добр. На прилавки свои

Благородно и честно средь буден

На снимке: магазин «Белочка» Фото А. Райха.

т. бердюгина.

Отдает он лишь лучшее людям,

та страны по футболу среди два игрока — В. Акимов и Б. Ко-команд мастеров класса «Б» ше-локолов, входящие в состав сбор-ной команды РСФСР. Акимов — командой победы в предыдущих туров второго круга. Пройдено две центральный нападающий ярковы- турах говорят о потенциальных рети пути футбольного марафона. раженного комбинационного стиля, возможностях «Востока». Имеется возможность подвести не- а Колоколов — полузащитник с Не сдает своих позиций читинкоторые итоги, сделать кое-какие атакующим уклоном. Команда рас- ский «Забайкалец», занимающий

борьбы, с каждым туром сдает дентов на участие в финале для «Армейца» из Улан-Удэ РСФСР.

ру своих полузащитников, кото- после пятого тура команда имела — три победы подряд. Это вселирые в нужный момент подключа- в своем активе 4 очка и занимала ло уверенность в сердца болельются в линию нападения или же четырнадцатое место в турнирной щиков команды. Но затем следуприходят на помощь своей защите. Таблице. Однако первые неудачи не деморализовали команду. Не забывая ошибок проведенных встреч, тренеры команды А. Тер-От окраин до улиц центральных. Магазин на углу мостовой

шли на включение в основнои со-став молодых перспективных игро-ков. Это оправдало себя. Задор и скорость В. Боровика и Н. Юрова, высокая техника А. Абасова, опыт В. Ченцова, Ю. Топчиенко,

одряд. Это позволило закончить м месте гры второго круга. Но этим не место в турнирной таблице. тоит обольщаться. Впереди еще

(старший тренер А. Шабуров) лидеров — команд Красноярска и длительное время неотступно сле- Свердловска — в чемпионате 1959 но неудачное выступление на фут-больных полях гг. Усть-Камено-и лишь переигровка горска и Семипалатинска отбро- уральцам выйти в финал. А

инал. Пять побед подряд одержал что спортивная общественность этих городов стала меньше удеустькаменогорский «Восток» (стар- лять внимания футболу. ий тренер Б. Юркович) в играх второго круга. Это открывало пе-

Но победное шествие футболи- од. тов Казахстана остановил «Луч».

выводы. Пройденный команды полагает и рядом еще классных продолжают игры чемпионата. Пройденный командым путь на прожовые и другие. (3:0), над барнаульским «Темпом» (3:0), над красноярским «Локомистичной путьми» (3:1) и над красноярским «Локомистичной путьми» (3:1) и над красноярским «Локомистичной путьми» (3:1) и над красноярским «Локомистичной путьми» (3:1)

несомненный успех, то восьмое для В связи с рядом неудач комсо- барнаульского «Темпа» — чрезвыновании, «темы» демонстрирует неровную игру.

ГОРОД ЛЮБИМЫЙ МОЙ Встреч, тренеры команды А. тер номанде трудно будет пробиться в можанде трудно будет пробиться в финал. Но будущее покажет —

. Ченцова, Ю. Топчиенко, то есть больше половины сыгран-ных матчей. Однако, учитывая, иний защиты и нападения оправ- что команда Хабаровска самая моали себя. От тура к туру стала лодая (по возрасту, а не по стажу одниматься команда по ступень- участия в чемпионате) в зоне, то ам турнирной таблицы. А конец эти ничьи да плюс семь побед при ервого круга торпедовцы провели трех поражениях следует считать рямо-таки блестяще — семь побед за несомненный успех команды.

Успешно начал второй круг наервый круг чемпионата на треть- ходящийся в золотой серединке ангарский «Старт». Пять встреч-Успешно проводит «Торпедо» и пять побед! В итоге — девятое

Несколько слов об аутсайдерах. футбольного марафона и С наждым годом снижают свои ререть футоольного марафона и С каждым годом снижают свои ре-ерьезные встречи. Они потребу-зультаты железнодорожники Красот умения и напряжения волевых ноярска и особенно команды Кузфизических сил.
На два очка отстают от томичей телей футбола блестящие победы оманды Комсомольска и Усть-Ка- красноярцев в розыгрыше Кубка оманды Поменогорска. Команда «Авангард» СССР по футболу. А гонка двух овала за моряками Владивостока, года? К финишу обе команды прии результатами. сило команду на третье место. Од- вертое—пятое места в зоне кемеако это не снижает возможностей ровского «Химика» в 1959, 1962, «Авангарда» бороться за выход в 1963 годах? Все это говорит за то,

Впереди осталась треть больэторого круга. Это открывало пе-ред командой возможности войти ственный, самый решающий пери-

О. МИРЕЦКИИ.

Положение команд зоны по состоянию на 27 августа 1965 года.  $\begin{array}{c} M\\ 38 - 9 = + 29\\ 37 - 15 = + 22\\ 32 - 13 = + 19\\ 40 - 26 = + 14\\ 32 - 19 = + 13\\ 36 - 27 = + 9\\ 17 - 13 = + 4\\ 29 - 27 = + 2\\ 29 - 24 = + 5\\ 31 - 26 = + 5\\ 25 - 23 = + 2\\ 20 - 29 = - 9 \end{array}$ Луч» (Владивостон) «Торпедо» (Томск) 24 «Торпедо» (Томск) 23 «Востон» (Усть-Каменогорск) 24 «Забайналец» (Чита) 24 «Армеец» (Улан-Удэ) 24 СКА (Хабаровск) 24 СКА (Хабаровск) 24
«Темп» (Барнаул) 24
«Старт» (Ангарск) 23
«Амур» (Благовещенск) 24
«Ангара» (Иркутск) 23
«Сибсельмаш» (Новосибирск) 24
«Иртыш» (Павлодар) 24
«Докомотив» (Красноярск) 24
«Докомотив» (Красноярск) 25
«Торпедо» (Рубцовск) 23
«Металлург» (Новокузнецк) 23
«Цементник»
(Семипалатинск) 24 9 11 8 11 12 15 12 13 24 4 3 17 17-43=-26 11 Примечание: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — разность забитых и пропущенных мячей, О — очки.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

### стран проявляет все больший интерес к великолепным собраниям произведений искусства, которые хранятся в советских музеях. Так, в двух последних номерах цветного приложения к газете «Санди таймс» опубликованы статьи, посвященные Эрмитажу. В первом выпуске была помещена статья о коллекмногих других сокровищах Эр-Статья иллюстрирована прекрасными репродукциями картин. Во втором номере говорилось о непревзойденной коллекции картин французских импрессионистов и других новых Августовский номер журнала «Берлингтон мэгэзин» опубликовал обзор произведений западной живописи, находящихся Еще одна статья в журнале «Берлингтон мэгэзин» посвящена творчеству знаменитых английских ювелиров XVIII ве-Уильяма и Чарльза Браунов. Геммы, сделанные ими (гемма — резной камень с изображением), чрезвычайно редко встречаются даже в английских музеях, однако в Эрмитаже их

ка, который бы не любил цветы, не восхищался красотой. не вдыхал их аромат. Любитемогут насладиться всеми прелестями цветов, если побывают на выставке, которая открылась 25 августа в одном из павильонов областной сельскохозяйственной выставки. Небольшой павильон переливается всеми цветами радуги, благоухает тонким ароматом

В центре павильона - богатое разнообразием красок пятно — здесь выставил свои цветы Сибирский ботанический сад. Работники сада показывают сортовое разнообразие цветов, которые могли бы украшать улицы наших городов сел. Привлекают всеобщее внимание астры. Их около 20 сортов, среди них особенно хороши и свежи астры сорта «принцесса Марча». От их ярко окрашенных темно-малиновых цветов с белыми кончиками лепестков трудно оторвать взглял.

Всеобщее восхищение вызывают розы — их выставлено 60 сортов. Чайногибридные, гибриднополиантовые и другие группы пленяют изящной формой, приятным ароматом, нежностью окраски

Люпины (30 различных расцветок), красочные гайлардии, амурские гвоздики, кермек, напоминающий лымчато-сиреневое облачко - это группа многолетников, представленная на вы-

Впервые показано групповое

ников на газоне. Справа - голубые ели, оттененные пурпуроволистным барбарисом: слева - цветущий рябинник, рябинолистный с белыми соцветиями, сгруппированный с курильским чаем кустарниковым. Голубая ель, барбарис и курильский чай — это породы, вводимые в зеленое строительство ботаническим садом наряду десятками других декоративных растений.

Кроме растений, применяемых в озеленении в открытом грунте, ботанический сад показывает образцы растений для оформления комнат.

Оригинальны керамические плошки с маленькими ансамблями из кактусов, гастерий, гавортий и других крошечных растений. Наконец, к интерьеру квартир относится и оранже ровка букетов. Конечно, многие уже знают.

что вместо плотного букета цветов лучше иметь в вазе несколько свободно размещенных растений. Такие изящные букеты можно увидеть среди экспонатов Сибирского ботанического сада. Очень хороши гайлардия и рудбекии в высо ких узких черных вазах, сальвии в невысокой широкой вазе из темного стекла. Прекрасно выглядят совсем плоские в изочки (почти тарелочки) с группой анютиных глазок, черные низ-

кие вазочки с розами. Неплохо оформлен Томского треста горзеленхоза. Ассортимент цветов и цветоч-

но беднее, чем у ботанического сада, но букеты размещены со вкусом. Привлекает внимание красиво оформленная декоративная стенка, на которой уютно расположились выющиеся традесканция полосатая, букет гайлардии, туя западная. На фоне зеленого газона пламенеют красивые цветки бегонии клуб-

Стенды завода «Томкабель». пединститута, шарикоподшипникового завода, школы № 12 демонстрируют умение местных цветоводов. Букеты георгин, флоксов космей, вербен, дельфиниумов, гвоздик, астр, циний радуют глаз.

Есть чем похвалиться и городскому товариществу садоводов имени Мичурина. Особенно хорош уголок старейшего садовода Марии Помпеевны Малышкиной. Она представила розы, флоксы, красивейшие георгины сорта «элегия», чудесный куст клещевины, жень-шеня. Изумительно хороши пышные бело-розовые соцветия гортензии грунтовой.

К сожалению, этого нельзя сказать о других садоводах города. Цветоводов-любителей у нас много, а вот на выставке их цветов почти нет. Работники домоуправлений не пожелали утруждать себя хлопотами. Можно только отметить жильнов усальбы № 69 по ул. Р. Люксембург, которые представили пышные букеты и в короткой справке рассказали, как они озеленили свою усадьбу. Домоуправления

№ 6 и № 5 были представлены несколькими небольшими буке-

домоуправлений даже и этого В недостатках выставки, как на ладони, видны недостатки работы по развитию цветоволства в нашем городе. На улицах почти нет многолетников. Не организовано соревнование цветово дов промышленных предприятий за то, чтобы территорию каждого завода, фабрики, организации, учреждения превра-

тами. Руководители остальных

тить в цветущий сад. Уже несколько лет идут разговоры о внедрении зимующих многолетников в озеленении. В то же время на выставках цветов Томске мы почти не показываем перспективных многолетних растений. Дело в том, что цветение многолетников начинается с ранней весны и продолжается до глубокой осени. Показать всю прелесть цветения ранних многолетников на единовременно действующей выставке невозможно!

Совершенно необходимо построить в Томске (конечно, гдето в центре) постоянно дейст вующий цветочный павильон красивой архитектуры.

На постоянно действующей выставке можно показывать коллекции семян, продавать литературу по зеленому строительству, консультировать вопросам озеленения зимой и летом, устраивать выставкипродажи цветов.

Н. ВАСИЛЕНКО, В. МОРЯКИНА.

### ШАХМАТЫ ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО КУБИНЦА

ГАВАНА 26 августа. (ТАСС). В зале отеля «Гавана либре» состоялся первый тур традиционного международного турнира памяти Х.-Р. Капабланки. И первые очки записали в таблицу советские шахматисты. В. Смыслов на 30-м ходу заставил сдаться В. Питча (ГДР), Р. Холмов добился победы над болгарином Г. Тринговым на 32-м ходу, а Е. Геллер и англичанин Р. Вейд заключили мир.

Бельгиец А. О'Келли победил З. До-да (Польша). Вничью сыграли В. Чо-кылтя (Румыния) и кубинец Ф. Пе-рес, Б. Парма (Югославия) и И. Дон-нер (Голландия), К. Робач (Австрия) и И. Билек (Венгрия), Л. Пахман (Че-хослова

Но когда шахматисты уже поки-нули зал, за одним из шахматных столиков борьба только начиналась. отоликов сорьов только начиналась. Госдапартамент, не пустивший на остров Свободы американского гросс-мейстера Б. Фишера, не смог заста-вить его отказаться от участия в тур-нире. В зал «Гавана либре» по теле-фону из Нью-Йорка передавались хо-ды американского шахматиста. Есте-стаенно, это зачинеть по учиниром. стаенно, это значительно удлиняет течение партии. В первой партии чемпион США победил X. Лемана из ФРГ.

ПОГОДА

28 августа по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, дождь, ветер юго-за-падный, 5—10 метров в секунду, гемпература воздуха 12-17 гра-

29-30 августа - облачно с прояснениями, временами дожди, ветер 5-10 метров в секунду, температура ночью 4—9 градусов, днем—13—18 градусов тепла.

**多川の CHEHのX**書 **ТОМСКО** 

ГАСТРОЛИ красноярского театра МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 28 августа — «Сорочинская ярмар 29 августа. днем - «Сорочинская

29 августа. днем — «Сорочинская ярмарна», вечером — «Последний чардаш». Начало спектаклей: дневных — в 12 час., вечерних — в 19-30. ГОРОДСКОЙ САД СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО

при учании вновь прибывших артистов «ВЕСЕЛАЯ СЕМЕРКА».

— 16, 17 40, 1 ДОМ КУЛЬТУ ЭНЕРГЕТИКОВ — «Мужская — «Мужская

Гастроли артистов московского

СТИИ ВНОВЬ ПРИОБІВШИХ АРТИСТОВ С

«ВЕСЕЛАЯ СЕМЕРНА».

Начало в 20 часов.

В воскресные дни—в 12, 17, 20 час.

Касса с 10 часов.

В КИНОТЕАТРАХ:

ИМЕНИ М ГОРЬКОГО

Большой зал — «Ракеты не должны взле:еть» — 9, 10-50, 12-40, 614-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

Малый зал — «Трактористы» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-30, 17-15, 619, 20-45, 22-30.

Зал кинохроники — «Рабочие девчата». «Новое в производстве мебели», «Легенда о Шелкограде» — 10, 12, 14, 16, 18, 20. «Первый взвод», «Последняя дорога», «Сердце, отданное народу» — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 22.

ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Ракеты не должный зал — «Ракеты зал » «Ракеты зал » «Ракеты зал » «Ракеты з

Вильшой зал — «Ракеты не должны взлететь» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25, Малый зал — «Трактористы» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40,

19-20, 21, 22-35. «ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Ракеты не должны взлететь» — 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Зеленый зал — «Трантористы» — 9-15, 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18, 19-45, 21-30. На удлиненном сеансе в 21-30 демонетрируются фильмы: «Встреча с Грецией», «Осенние мелодии».

— «ПИОПЕР»
— «МОИВИЛЬНИЯ ТОЛИ КЛЮКВИна» — 9-30, 10-55, 12-20, 13-45,
15-10. «Незаноннорожденные» —
16-35, 18-20, 19-45, 21-30,
ГОРОДСКОГО САДА

— «Пети и путевки в космос» — 10-30. «Скарамуш» — 12, 14, 16, клуб железнодорожников

— «Раметы не должны взлететь» — 16, 17-40, 19-20, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ

ЭНЕРГЕТИНОВ

— «Мужская компания» — 17, 19, 21

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 28 АВГУСТА

18.00. Вам. малыши! 18.30. «Книги. Дискуссии. Жизнь». Новые пройзведения о Сибири. Комментирует професор Я. Р. Кошелев. 18.50. Спортивный очерк «Искусство фигуристов», 19.10. «Мир за неделю». 19.25. Иностранная хроника. 19.35. Кинопанорама «В павильонах «Беларусьфильма» (к 40-летию киностудии). 20.40. Телевизионные новоети. 21.00. Киноповесть «Оглянись в пути». 22.30. «Впервые в Томске». К открытию гастролей Красноярского театра музыкальной комедии.

г. Томск, типография № 2 «Крас-ное знамя».

Заказ № 4022